

## 战“疫”·一线直击

坚定前行静待春暖花开

# 可莉君的一线抗疫日志

□记者 王春霞 整理

**时间:**2月22日  
**人物:**市第一人民医院第一批援鄂医疗队队员、护士可莉君(市第一人民医院新生儿重症监护室主管护师。疫情发生后,主动请战参加我市第一批援鄂医疗队,于2月2日随队抵达武汉,现在武汉华中科技大学同济医院中法新城院区C区东重症病房参加护理工作。)

不知不觉来武汉支援已经22天了,工作跨上正常轨道,我们已熟悉所有流程及制度,逐渐胜任临床一线的工作了。

下班后,翻看战友为我拍下的几张相片,看着那张脱下防护服的相片中,额头及脸蛋上的深深压痕,禁不住笑了。这相片得留着,这可是我参战的证据呀。

今天吃午餐的时候,我们要给患者发餐,有位80多岁的患者耳朵听不清楚,我只好用写字

的方式跟他沟通。好在老爷爷很配合,包括家里的电话、联系人、他自己的念想,什么都跟我表达,很开心他能这么信任我!

17床一位病危的阿姨今天病情好转,能下床活动了!记得上次见她的时候,她还上着高流量呼吸机,胸闷、气喘得根本无法躺下休息,看到她的身体逐渐恢复常态,我心里特别欣慰。特别是当我给阿姨换床单时,她给我连说了几声“谢谢

你”,让我一下子觉得自己像打了鸡血,浑身都是力量。在这里,我们就是患者最亲近的人,能看到他们一个个转危为安,是我们所有医务人员继续奋战的最大动力。

武汉的夜晚很美,待春暖花开,疫情散去,我一定会重来武汉,闻一闻樱花的芳香,吃一碗热腾腾的热干面,啃一口鸭脖子。我相信,阳光总在风雨后,我们会打赢这场战役的!

退休感控专家  
 抗疫一线当志愿者  
**王丽杰:作点贡献心里很舒服**

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午9时许,62岁的王丽杰在市第六人民医院对参与抗疫的医护人员开展培训,手把手教大家如何穿脱防护服、如何戴防护口罩和护目镜。自从1月28日以来,王丽杰每天都要赶到这里“上班”,而她的身份却是一个退休志愿者。她说:“作为一名感控人,疫情面前,这是我应该做的。”

王丽杰原是市第二人民医院感染控制科主任,2014年正式退休。她是个闲不住的人,2017年3月,市二院组建志愿者服务队,她积极报名参加,成为一名志愿者。三年来,她每天像上班一样赶到医院做志愿服务,为前来就诊的患者导医、接受咨询,有时也跟随院团委到院外做志愿服务,累计服务时间达1500小时,志愿服务达千余人次。

今年春节,新冠肺炎疫情发生后,王丽杰每天密切关注着疫情的发展。曾在2003年“非典”、2009年“甲流”等非常时期参加一线抗疫的她深知,此次疫情来势汹汹,形势严峻,她期盼着能上战场发挥余热。1月28日,她接到了市卫健委有关领导打来的电话,根据疫情发展需要,决定将市第六人民医院部分空闲病房改造为隔离病区,请她帮助筹备改造。她欣然接受了这个非常时期的任务,把照顾外孙女的任务扔给老伴,开始每天在家和医院之间奔波起来。在病房改造、建立抗感染流程、完成消杀、培训医护人员等一切筹备工作做好后,2月8日,市第六人民医院开始接收部分新冠肺炎患者疑似和确诊患者。

20多天来,王丽杰每天早上7点多从家里出发赶往市六院,在医院帮助消杀、指导医护人员消毒隔离等,忙活到傍晚6点才回家。虽然很辛苦,没有任何报酬,可她说:“能为疫情作点贡献,心里很舒服。”在王丽杰影响下,她在市二院工作的女儿杜文静也报名参加了疫情防控工作,每天在二院大门口卡点值班防控,为就诊患者测量体温。

# 上阵“母子兵”携手战“疫”情

□记者 邢晓蕊/文 彭程/图

本报讯 “请您出示一下证件,来这边登记一下……”昨天上午,在市区新建路疫情防控卡点,高红丽和儿子董福豪在忙着为进出家属院的居民进行信息登记。新冠肺炎疫情暴发之后,母子俩主动投身社区抗疫工作,携手奋战在疫情防控一线,受到大家的称赞。

昨天上午8点半,原本沉寂的新建路西段人员逐渐多了起来,社区居民陆续出来买菜或上班。在防控卡点,高红丽母子和其他志愿者除了给进出家属院的居民进行登记外,还要不停地劝说在楼下活动的大爷大妈戴好口罩,不要扎堆,尽早回家。

“这个卡点管辖的4个家属院都是无主楼院,里面住的老年人比较多。这两天天气好,老人们都想出来晒晒太阳。我们要不停地提醒他们做好防护……”50岁的高红丽是新华区光明路街道长青社区的一名网格员,家住新建路29号院。从大年初二开始,她就忙碌在社区防控卡点,值班、巡查、对家属院进行消杀……啥活都干,一天都没有休息过。

“药壶太重了,背一会儿肩膀就痛得受不了,幸好居民把拉



高红丽(右)和儿子董福豪(中)在登记外出居民信息

音箱的手拉车借给我们用。”高红丽刚刚对家属院进行过消杀,裤腿上残留着消毒液喷溅的褐色小点。“消毒液对裤子有腐蚀,每天消杀完,她的裤子、鞋子上都是褐色小点。”长青社区党委书记王燕红笑言,“回头我得给高红丽姐买条新裤子。”“不用,都是为了防疫。”高红丽连连摆手。

白天,高红丽在卡点值守,到了傍晚6点,儿子董福豪就来接班了。22岁的董福豪去年大学毕业后,在市区一家培训机构当老师,今年已报名参军。“疫情暴发后,儿子主动请战,我们都很支持他。”高红丽说,新建路设立卡点后,儿子就在卡点值班,从傍晚6点值守到深夜12点。

“儿子,戴好口罩,注意安全。”每次母亲将抗疫“接力棒”传给儿子的时候,都要细心叮嘱。董福豪则催促母亲赶快回家吃饭,希望她歇一歇。这个卡点人流量大,有时白天人多的时候,董福豪也会过来帮忙。不管刮风下雨,母子俩都坚持不懈,在抗疫一线默默付出着。

# 一企业向市创业贷款担保中心捐赠千余个口罩

□记者 杨岸明

本报讯 昨天上午,市创业贷款担保中心工作人员接到快递人员的电话,称有人给他们寄了一包东西。“打开一看,发现里面全都是口罩。”该中心负责人张惠君说,后

经了解,这1000余个价值2000多元的医用口罩是河南凯驰实业有限公司总经理王建峰无偿捐赠给他们的。

经了解,2010年,王建峰创办公司,后来经营中流动资金紧张,陷入困境,2019年他申请创业担保

贷款。市创业贷款担保中心经过审核,认为王建峰本人及公司符合国家政策规定,就及时为其办理了相关手续,王建峰顺利地拿到了60万元的创业担保贷款。

王建峰在电话中说,如果没有市创业贷款担保中心及时的资金

帮扶,公司也不会起死回生,捐赠口罩是他们回馈社会的一点心意。

“我们现在每天有近20人上班,这些口罩极大地缓解了抗疫物资储备不足的窘境,给正在坚守岗位的工作人员带来了温暖。”张惠君说,新冠肺炎防控期间,中

心特地开展了创业贷款网上申请流程。创业贷款人员可以通过“河南就业”微信公众号或者下载“河南就业”APP两种方式进行创业贷款申请。具体申请流程可以登录市人力资源和社会保障局网站查看。

## 战“疫”·八方支援

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h3>分类广告</h3> <p>第2754期</p> <p>广告热线: 13183330295 13592179403</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>		<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>	<p>●要印刷找龙发 8861818</p> <p><b>助听器</b></p> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p> <p><b>殡葬服务</b></p>	<p><b>C 商务资讯</b></p> <p><b>工商代理</b></p> <p>●会计师代账、注册 13937597059</p>	<p>电焊工汽修培训考证</p> <p>市电讯职业学校。电话: 2963913</p> <p><b>E 招聘资讯</b></p> <p><b>招聘</b></p> <p>招原152医院洗涤中心招夜班男女工 18737575530</p>
<p><b>A 房产资讯</b></p> <p><b>出租</b></p> <p>2000m<sup>2</sup>车间可做仓库 350m<sup>2</sup>办公楼一层 18903750007</p>	<p><b>B 生活资讯</b></p> <p><b>老年公寓</b></p> <p>●康乐居老年公寓 13937585159</p> <p><b>搬家公司</b></p>	<p>●中华搬家 3999556 3996556</p> <p>●顺风搬家 13837529909</p> <p><b>特色美食</b></p> <p>●鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p> <p><b>健康美容</b></p>	<p><b>假发、补发</b></p> <p>市联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)</p> <p>电话: 13849583359</p> <p><b>皮肤难题免费试用</b></p> <p>九圣堂康肤馆劳动路与大众路交叉口北20米路西 7079095</p> <p><b>印刷</b></p>	<p><b>龙山公墓</b></p> <p>建设路与平邛路交叉口向北三公里 电话: 2078631</p> <p><b>招商代理</b></p> <p>招合伙人 17637539996</p> <p>学生在家学外教英语 1980元学一年送平板电脑</p>	<p><b>D 教育资讯</b></p> <p><b>招生</b></p> <p>资深老教师数学物理化学 家教、质优价廉 18738915880</p>

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。